
Rodinný rozpočet 
Rodinný rozpočet  
1.  Skús zostaviť rodinný rozpočet rodiny Bystrých. 

      Pán Peter Bystrý pracuje ako kuchár. Mesačne zarába asi 780 eur.  

      Pani Oľga Bystrá pracuje ako záhradníčka. Mesačne zarobí 570 eur. 

      Majú syna Miroslava, ktorý chodí do 3. triedy základnej školy.  

      Majú ešte dcéru Alžbetu, ktorá študuje na univerzite a dostáva štipendium 30 eur. 

 

       Vytvor príjmovú stranu rodinného rozpočtu rodiny Bystrých. 

 

Druh príjmu suma 

  

  

  

  

  

  

  

Príjmy Bystrých spolu  

              

             

 

             a)  Koľko eur môžu minúť mesačne, aby nerobili dlhy? 

             b) Koľko eur môžu minúť týždenne? 

 

2. Celkové náklady rodiny pána Bystrého sú uvedené v nasledujúcej tabuľke. 

     Porovnaj príjmy s nákladmi. Povedz, o aký typ rozpočtu ide – prebytkový alebo schodkový? 

 

           

Druh príjmu                                    suma Druh nákladu                              suma 

Mzda pán Bystrý                           780 € Telefón                                         50 € 

Mzda pani Bystrá                          570 € Nájomné                                    300 € 

Alžbeta štipendium                        30 € Služby spojené s bývaním       130 € 

 Návšteva fitnes a kultúra          50 € 

 Vreckové deti                              40 €    

 Potraviny                                   280 € 

 Splátka úveru na auto             250 € 

 Oblečenie                                  100 € 

 Obedy v škole                             25 € 

 Ostatné náklady                       120 € 

 Čistiace prostriedky                   15 € 

 spolu 

 

 

 

 

 

 



 

3. V tabuľke sú uvedené mená a základný mesačný plat i suma, akú si zarobia týždenne za prácu  

     nadčas rôzne  rodiny. 

 

meno profesia Mesačný 
plat 

Príplatok za 
nadčas 
týždenne 

Mesačný 
plat  
spolu 

Kováčová sekretárka 500 € 30 €  

Kováč lekár 1 200 €   

Benková učiteľka 600 € 40 €  

Benko finančný riaditeľ 1 150 €   

Svitková predavačka 450 €   

Svitko manažér IT 1 100 € 70 €  

Juríková zdravotná sestra 650 €   

Jurík inštalatér 700 € 40 €  

Rybáriková dôchodkyňa 300 €   

Rybárik audítor - účtovník 1 050€ 50 €  

 

a) Vypočítaj, koľko eur môžu jednotlivé rodiny minúť mesačne. Koľko eur denne? 

b) Predstav si, že ich celkové rodinné náklady sú vždy celkom rovnaké ako rodiny pána Bystrého.   

     Koľko eur  jednotlivým rodinám mesačne zvýši (chýba)? 

c) Vypočítaj, aká bude ich úspora (alebo dlh) za 6 mesiacov. Koľko za rovnaký čas ušetria Bystrí  

    z predchádzajúceho cvičenia. 

 

4. Čo robiť, keď sú náklady vyššie ako príjmy? Čo by si odporučil? 

 

5. Rozhodni, ktoré výdavky z rodinného rozpočtu sú pravidelné, ktoré  neočakávané, ktoré sú pevné   

    a ktoré variabilné. Vyznač tie, ktoré sú  neočakávané. Môžeš ich ovplyvniť? Ako? 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Náklady pevné variabilné pravidelné nepravidelné 

Nájomné     

Splátky úveru     

Spotreba elektriny     

Spotreba vody     

Školské krúžky     

Školské obedy     

Školské desiaty     

Náklady na dopravu     

Poistenie     

Návšteva kina     

Náklady na dovolenku     

Spotreba benzínu     

Oprava práčky     

Nákup oblečenia     



6. Vymenuj náklady, o ktorých si myslíš, že sú pre Vašu rodinu hlavné a  ktoré vedľajšie. 

 

Hlavné náklady Vedľajšie náklady 

  

  

  

  

 


